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Cviceni €. 3: Analyza spotrebitelské poptavky

. Vysvétlete, jakych hodnot miize nabyvat diichodova elasticita poptavky po daném statku a

jaké zaveéry lze z téchto hodnot ucinit.

Vysvétlete, pro¢ nabyva kiizova elasticita poptavky u substitutii kladnych hodnot a pro¢ u
komplementl zapornych?

Mlééna &okolada Figaro a mlééna &okoldda Orion jsou pro pana Cokoholika dokonalé
substituty v poméru 1:1. Zakreslete individualni poptavku pana Cokoholika po ¢okoladgd
znacky Orion. Jak bude vypadat jeho poptavka po ¢okolade Figaro? (napovéda: v ptipade
potizi vyuzijte indiferen¢ni analyzu)

Spotiebitel nakupuje jen rohliky a mléko. Jeho disponibilni diichod vzroste o 20 % a diky
tomu jeho spotfeba mléka vzroste o tfetinu (cena mléka ani rohliki se nezménila). Co
muzeme fici o mléku? Jak se musi zmeénit spotfeba rohlikt a pro¢?

Pomoci dosavadnich znalosti z mikroekonomie se pokuste vysvétlit tvar tzv.
»environmentalni Kuznétsovy kiivky*, kterd zachycuje vztah mezi diichodem na hlavu a
mirou znecisténi zivotniho prostfedi a ma tvar obracené¢ho pismene ,,U*.

Co je to Giffeniv paradox? Nasli byste ptiklady néjakych statkl ¢i sluzeb, které se mohou
chovat tak, jak tento paradox predpoklada?

Jaky bude rozmér kiizového substitu¢niho efektu u dokonalych komplementt a kiizového
dichodového efektu u dokonalych substituta?

Cokolady Figaro a Orion jsou dokonalymi substituty v poméru 1:1. Zakreslete Engelovu
vydajovou ktivku napt. pro Figaro (napovéda: roli hraji relativni ceny obou ¢okolad)

Uzitkova funkce spotiebitele ma tvar U=XY. Cena statku X je 30,- a cena statku Y = 20,-.

Spotiebitel vynakladd na nakup obou statkit 3000,-. Nyni dojde ke zlevnéni statku X na

20,-.

a) zjistéte pocetné rozmer substituéniho, dichodového a celkového efektu podle Hickse

b) zjistéte pocetné¢ rozmér substitu¢niho, dichodového a celkového efektu podle
Slutského

c) zjistéte rozmér kiizovych efektl podle Hickse i Slutského

d) vSechna feSeni zakreslete pomoci indiferencni analyzy

Uzitkova funkce spottebitele ma tvar U=XY. Cena statku X je 30,- a cena statku Y = 20,-.
Spotiebitel vynaklada na nakup obou statki 3000,-. Nyni dojde ke zlevnéni statku X na
20,-. V disledku této cenové zmeény se rovnéz zmeéni preference spotiebitele a jeho
uzitkova funkce po zlevnéni statku X ma tvar U=2X"Y.

Zjistéte pocetné rozmér substitu¢niho, diichodového a celkového efektu podle Hickse a
posud’te charakter statku X. Co lze fici o charakteru statku X, pokud by se uzitkova
funkce vlivem zmény ceny statku X zménila na U=2XY>?

Poptavka spotiebitele po statku X ma tvar: X=80 — 0,8Px” — 0,5Py + 0,041. Px=10, Py=80,
[=5000. Zjistéte hodnotu:
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a) cenové elasticity poptavky
b) dichodové elasticita poptavky
c) ktizové elasticity poptavky
Jakou vam zjisténé hodnoty davaji informaci?



